
2023年骨干教师示范课听课心得体会英语
(精选8篇)

军训心得是在参加军事训练期间对自身成长、感悟和收获进
行总结的一种文字记录。下面是一些学习心得的分享，希望
能给大家的学习带来一些思考和启示。

骨干教师示范课听课心得体会英语篇一

三次教学设计，三次得到专家老师的指点，有肯定，更多的
是不足。但他的教学设计理念却在发生着质的改变。作为从
教时间比较短的老师，能有如此机会得到专家如此中肯的点
评，我认为他是幸运的，虽然第三次教学设计仍然存在问题，
虽然授课过程有些一言堂，但他在如此“被揉搓”中到底收
获了多少，只有他自己清楚。我想那会是及其巨大的改变!蓝
老师的成长速度也会快很多。蓝老师有一句话很中肯，他通
过专家点评后感悟到，人的理念转变是设计好一节课的关键。
我觉得，新课改要想落实得好，需要很多个蓝老师的这样具
有上进心的人。我们需要学习的不是他怎样上课，而是他身
上体现出来的这种精神。

二、不屈不饶，敢于创新

作为年轻教师，蓝老师的教学设计目的从最初的以考点为目
标到最后的以形成能力为目标，中间经过了自己静心的思考
准备、专家的多次点评，最后能够兼顾教材分析、学情分析、
重难点分析、实验分析等等，作为老师他也象学生一样经过
了科学探究的过程，最终才找到了比较合适的思路方法。在
观看教学视频中，我们可以看到蓝老师设计的演示实验，带
电的气球吸引易拉罐、带电的塑料泡沫间的作用，虽是定性
试验，但我想学生会印象深刻，特别是蓝老师摩擦起电的场
景，拿塑料往自己头上摩擦，原来带电体这么容易找到，效
果这么明显!库仑定律的实验我们平时基本不做，除了实验室



没有提供合适的器材，更重要的是我们都懒得去开发实验，
除非公开课。实际上开发试验却如此简单易行。蓝老师平时
上课不一定如此下功夫设计，但我却从中看到了电学实验的
开发远没有想象的那么难。同样是一种资源，有人从中攫取
了不屑一顾，而有人却从中攫取了宝贵的东西!

三、集体备课，尽职尽责

“三人行，必有吾师”。没有最好，只有更好，教学如此，
新课改亦是如此。

骨干教师示范课听课心得体会英语篇二

叶澜教授一直呼吁“把课堂还给学生”，“让课堂焕发出生
命的活力”。在小学语文阅读教学中，学生在课堂上还很难
享受心旷神怡地阅读，因此，格外强调我们要在“还”字上
动真格，把课堂还给学生，让学生成为阅读的主体，真正把
阅读的主动权交给学生。而在阅读教学中，朗读指导始终是
重点戏，三位老师把朗读指导与语言的感知、理解、运用、
积累有机地融为一体，教学手段达到了使人信服的艺术境界。

但给我印象最深刻的是黄老师的举手投足间，始终以“读”
为主旋律，以“读正确、读流利”作为初次朗读的评价标准，
坚持把读书的主动权还给学生，通过学生逐段朗读的过程中
激活学生原有的知识和经验，尤其注重学困生朗读能力的培
养，针对学生读不准的生字词，黄勇老师时而侧耳倾听，时
而搭其肩膀反复教读，时而以眼神鼓励提示，同时结合不同
语境引导学生联系上下文理解“天衣无缝”，以学定教，顺
学而导，鼓励学生在正确、流利的朗读中，识字，学词，感
悟，积累，做到字不离词，词不离句，读中释词、析句，真
正实现了教学功能的综合化。学生在一次又一次的读书中，
真正是步步落实，毫不含糊，加深了对文中角色刷子李、曹
小三的理解和体验，不再仅仅只是见证了刷子李的技艺高超，
更体会到夸人的技巧，而且在讲故事的过程中拉近了学生与



文本之间的距离，从而促进了学生对课文的感悟和对语言的
积累，进而最大限度地开发学困生的阅读潜能。我想说，黄
老师不是给学生灌满一桶水，而是给学生心中点燃一把火，
使他们树立了“我能行”的意识，帮助他们发现自己，发展
自己，在生生思维火花碰撞的过程中取长补短，正好相得益
彰。

“清水出芙蓉，天然去雕饰”质朴清新的课堂之思

“什么是教育，那就是学生把在学校所学的东西都忘记以后
剩下的东西。”我想，我们每一位教师在上完一堂课后，该
问问自己：当学生把这堂课所学的知识点忘记以后，还剩下
些什么？十年，几十年以后，当学生把所学的知识全忘掉以
后，我们给他们留下些什么？我们的教育，能否给孩子们留
下正确的思维方式，留下解决问题的能力，留下他们真正需
要的种种？三位老师对教材的处理和把握有其独到之处。其
中我更喜欢程永华老师的教学——严谨、干净。程老师的课
严谨到“环环相套，丝丝入扣，行云流水，滴水不漏”，以
情景导入，明丽的宣传影片让人回味无穷，引人入胜，教学
设计是那么合理，流畅。一个传说故事就是你讲我听，我讲
你听，不经意间把故事抛给学生，让学生自己思索，经历，
从而复述故事，感受花珊这一人物形象，让他们充分体验思
考所带来得成功，促进学生“我能讲”、“我会讲”、“我
乐讲”的学习愿望。“花珊决心除妖，做了哪些准
备？”“她练了多久？”“为什么练射箭？”“她又是怎么
苦练本领？”……看似平常的提问，却把学生的思路引向了
更高层次的探究世界，段意合并、小标题、记叙文六要素等
方法的引领，教会学生概括和复述故事的能力。程永华老师
的课堂亲切、自然，没有任何雕琢，看似平淡，却彰显出多
么精湛的功底和高超的教学智慧。

“明月松间照，清泉石上流”空灵澄净的课堂之思

理想的课堂中动静之间的关系应是动态的、互补的。课堂静



时如处子，动时如脱兔。学生学好语文需要静，静不下来的
课堂，学习质量肯定大打折扣。而“静”应该是语文教学洗
尽铅华、回归本真的必备条件。我对胡文华老师的印象极为
深刻，在她的课堂上，她以《美丽的草原》为主旋律带着孩
子们走进敕勒川，充分发挥学生的五官功能，“敕勒民族的
人们唱了些什么，你们听到了什么？”一个问题瞬间将听见
的转化为看见的，随着学生的描述，我们似乎看到这样一幅
天似苍穹笼盖四野的壮丽画面，“在敕勒川上，你看到了什
么？”，此时看到的景物瞬间转为一个个故事：草原是牧民
的家乡，牛羊的世界，但由于牧草过于丰茂，牛群羊群统统
隐没在那绿色的海洋里。只有当一阵清风吹过，草浪动荡起
伏，在牧草低伏下去的地方，才有牛羊闪现出来。那黄的牛，
白的羊，东一群，西一群，忽隐忽现，到处都是。于是，由
静态转为动态，由天苍一色变为多彩多姿，整个草原充满勃
勃生机，连那穹庐似的天空也为之生色。就这样，一动一静，
相互映衬，胡老师引导学生“心动”，班上的孩子纵然是低
段，学生自我意识比较强，但是在胡老师的课堂上我却看到
一群幼小孩子的智慧在萌芽，思维在潜移默化地发展，能力在
“雨后春笋”般地提高，着实给我留下了思考的空间，安安
静静的课堂绝非是教学行为的静止，而胡老师班上的学生的
个性正是在胡老师的教育下，才得到生动活泼的发展。

教学基本功是所有教师都必须掌握的。它既不是某些教师的
特权，也不是个别老师的天赋，它是教师成其为教师的基本
资格。可以说，在这次语文示范课活动中，每一位老师的教
学基本功都比较深厚，我欣赏他们自然亲切的嗓音，我欣赏
他们漂亮端正的粉笔字，我欣赏他们信手拈来的恬静与自然
教学姿态……这些无不让我感叹：优美的朗读多么重要，规
范的板书多么重要，良好习惯的培养多么重要，术业有专攻
多么重要。真正扎实的课堂，“心动”比“形动”更重要，
有时“沉静”比“活跃”更有效。

通过学校的这次示范引领，无不让我受益匪浅。冰冻三尺，
非一日之寒，对此我也仔细地反思了一下自己的教学，深刻



地认识到自己的专业基本功仍需加强，在教学过程中，依旧
存在很多问题，都需要我自己去摸索，去经历，去成长。突
破常规，跳出井底看世界，是我最大的不足。在以后的教学
过程中我会尽可能帮助每一位学生，哪怕前进很小的一步，
也要坚信这一步将会成为他思维的情绪刺激的源泉。“学然
后知不足，教然后知困。知不足，然后能自反也；知困，然
后能自强也”，在未来的教育教学过程中，我也会不断学习，
在反思中成长，博采众长，努力提升自身素质，充分利用一
切学习机会，学习百家而顿悟，积淀教学素养，做好一个合
格而又受孩子们欢迎的老师是我的愿望，成为一位学习型、
反思型的语文老师更是我不懈的追求！

骨干教师示范课听课心得体会英语篇三

三节课的公同优点：

一、教学目标的落实。

教学目标就像指向标，对于每节课来说都是非常重要的。在
我听的这几节课中，各位老师都明确了各个学段的教学目标，
将学段目标与课堂目标相结合，并落到实处。备课充分，目
标贯穿始终。

二、朗读训练与读写结合。

读，是语文学习的生命之所在。朗读，更是了解文本内容，
体会文本蕴含情感的重要方法。各位讲课老师在课堂上都注
重对孩子的朗读训练。他们用不同的形式来引导孩子从读中
学，从读中品，从读中悟。除此之外，几乎每一节课，都注
重了孩子们的书写。

三、习惯养成的关注。

习惯的力量是不可小觑的，一个好的习惯对于学习的帮助无



疑是巨大的。每一位老师在进行阅读教学的时候都提示孩子
们的读书或者写作姿势，帮助他们养成良好的习惯。在教学
中，老师会在课堂上穿插着一些学习方法，让学生收获这些
学习的方法，去养成用这些方法去解决问题的习惯。比如联
系上下文理解词语的方法，对于孩子学习语文的帮助是非常
大的。

三节课各有亮点：

李彩霞教师的课语言运用恰到好处，课堂提问，一语中的。
课堂演示，干净利索；课件展示该出手时就出手，适时而巧
妙。屈翠霞老师对教材的处理恰当而到位，老师课堂教学用
语丰富，恰到好处，而且胸有成竹，总能委婉含蓄地处理学
生的问题。孙向丽老师充满激情，使用课件适时而巧妙。相
比一下，自己的课堂就缺少很多，我的课堂语言不太精炼，
评价语也比较单一，应该值得思考。

从中我也感悟到，课堂教学中，要想真正上好语文课，就要
多培养孩子的学习习惯。比如：上课注意力一定要集中，在
学习中不仅能自己当自己的老师，还能当别人的老师，认真
倾听别人的发言，来补充自己的发言或存在的问题。，还要
教给孩子们自主学习的方法和获取信息的能力。哪些问题是
只要浏览课文就能解决的，哪些问题必须联系上下文，通过
自己的思考才能解决的。和同桌或四人小组讨论的时候，自
己应该干什么？如何让学生各种形式的读贯穿其中，让课堂
精彩纷呈等等。还要培养组长的组织能力和可信度。只有这
样，在上课的时候，学生才会真正动起来，人人有事做，加
上合适的评价，又让每件事情每个人都用心做。孩子们的学
习氛围加上老师的精益求精，我想这样的课堂才是充实而有
效的。

这是我从三位老师身上学到的和想到的，我也要用到我的课
堂上，让我的学生真正爱上我的语文课。



骨干教师示范课听课心得体会英语篇四

听了石春梅和苗晓丽两位老师的精彩的课堂教学，给我留下
了深刻的印象，使我从中受益匪浅。两位老师体现先进的教
学理念，崭新的。教法，灵活多样的教学手段，精美的课件
制作等，让我深刻地体会到了学习的重要性与紧迫感，也对
语文的展示课堂教学有了更新的认识。展示课堂的特征之一，
就是“还给”学生说话的权利、表达的权利，课堂展示为学
生提供了这样的平台。课堂因学生的展示而精彩，因学生的
展示而焕发生命活力。对这次活动谈谈自己的一点体会：

听了两位教师的课后，我认为他们对教材的把握都有其独到
之处，都能抓住线索，一步步地深入文本。石春梅老师在
《翠鸟》一课的教学中，始终紧扣作者描绘的画面，思路清
晰，感染力强。苗晓丽老师在《杨氏之子》中围绕聪明、有
礼貌，展开想象，给每个学生表达的权利和机会。

新课程标准要求让学生成为学习的主体，教师是这个主体的
引导者，两位名师师都充分做到了这一点。真正把课堂还给
学生，教师不再一味地灌输知识给学生，而是引导他们在小
组学习中去讨论、交流和发现。

两位老师都非常注重指导学生朗读，但绝不是为了读而读，
而是在体会情感的基础上去读。学生带着浓浓的情感色彩，
仿佛可以拧出情感的汁液来。

两位老师评价学生的语言是那么的贴切、到位，“你真聪
明”、“读得真好”这些套话几乎没有，而是针对学生的回
答做出恰如其分的点评，使教学层次井然，让我感触很深。
在以后的课堂上，我也会试着让我的学生感受这些美丽的评
价语言。

通过此次活动，更让我明确的今后努力的方向：必须不断地
学习。转变传统的教学观念，转变自己的角色。教师是学生



学习的引导者、合作者，我们要蹲下身子看学生，要平等地
跟学生交流，让每个孩子在小组内的密切合作中都有表达的
机会，把课堂还给学生。新课程的核心理念是“一切为了学
生的发展”，所以，我们不能急功近利，要为学生的终生发
展打下坚实的基础。

骨干教师示范课听课心得体会英语篇五

回顾教师们的优秀课堂，我们可以看到每位老师的特点。有
的老师擅长设计各种活动环节提高课堂气氛，有的老师本着
有利中考考场多得分的目的教大家做题思路和方法。有的老
师课堂语言幽默丰富惹人好感，有的老师课堂紧凑主题突出，
还有的老师激情饱满不仅令学生陶醉、痴迷，也让听课的教
师们连声赞叹，佩服他们能在短短的四十五分钟内，不仅完
成课堂教学的设计，还配有画面优美的课件教学。

刘艳兰老师的课，真正以学生为本，把课堂还给学生，教学
设计有梯度。课前预习提纲既有对旧知识的巩固，又有新知
识的引入。课堂答疑环节由浅入深，问题由学生中来，整个
课堂不论是概念还是方法都是学生实践后总结得出。另外，
实物投影应用直观方便，及时有效的反映出学生的不足，有
利于及时、有针对性地改正。

王书营老师的课，知识点落实到位，特别是学科特点突出。
把实体教具带到课堂，不仅指导学生观察，还让学生亲自动
手摸一摸，零距离感受，加深学生的感受，形象记忆由于抽
象记忆。

郭红云老师的课突出初三复习课的特点，方法指导与实践练
习相结合，特别是练习的选择有针对性和梯度变化。实物投
影展示评改学生的答案直观、针对性强。

张海燕老师的课，课堂容量大，知识性强，学案辅助教学，
突出重点。课件制作内容丰富，小故事趣味性强，吸引学生。



不足之处

（1）教师上课缺乏激情，语调平淡，很难感染学生。

（2）学生发言后教师的评价单一，或缺乏有建树性的评价。

（3）小组合作学习比较随意，缺乏目的性、时间限定和教师
的监控和点评。

个人教学反思和改进措施

这次听示范课学习，让我在欣赏别人精彩的同时发现了自己
的很多不足，课堂气氛沉闷，语言不够简练，对学生点评同
样单一，缺乏指导，知识的落实上局限于口头，缺乏实际操
作，落实到笔头上。在以后的教学中，一定要严格要求自己：
做到课前认真解读教材，根据本班学生的情况设计出合理的
教学流程；课后认真反思，坚持写好教学后记；多看书学习，
多做笔记，不断提高自己的文化底蕴和业务水平。

争取成为一名有思想、有特色，让学生、家长和自己都满意
的研究型教师。

骨干教师示范课听课心得体会英语篇六

但不等于教师可以放任自流，而应成为学习的指导者，授之以
“渔”，而不是授之以“鱼”。要认真地看，仔细地听，随
时掌握课堂中的各种情况，并且考虑下一步要如何指导学生
学习。特别是现在提倡讨论式的学习，教师应参与学生的讨
论，及时指导学生的讨论，培养学生与他人合作精神。指导
学生形成良好的学习习惯，掌握学习方法。在设计问题时
要“跳一跳，够得着”，保持学生的学习兴趣。

二教师的角色转变了，



学生的角色也在转变，由被动的学习转变为主动的学习，学
生既是知识的接受者，也是知识的发现者，真正成为课堂的
主人。充分体现“以人为本、以学生为主体”的素质教育的
思想。丢掉传统教育中教师的绝对权威，洞悉学生的兴趣爱
好，了解他们喜欢什么、不喜欢什么，并针对他们的兴趣爱
好找准教学的切入口，因势利导，将手中的“指挥棒”变成
引领学生去探索世界的“引路石”。在这里，教师不再是喋
喋不休的说教者，学生不再是教师思想、情感的复制品；课
程也不再是纯粹意义上的单一的教材内容，相反，教师能够
从学生出发、从学生学习的角度出发，研究解决学生要学什
么、怎样学等一系列问题。

在这些示范课中，教师放手让学生自主探究解决问题的方法，
整节课，每一位教师都很有耐性的对学生进行有效的引导，
充分体现“教师以学生为主体，学生是数学学习的主人，教
师是数学学习的组织者、引导者和合作者”的教学理念。执
教者的语言精练、丰富，对学生鼓励性的语言非常值得我学
习。

这些授课教师注重从学生的生活实际出发，为学生创设现实
的生活情景，充分发挥学生的主体作用，引导学生自主学习、
合作交流的教学模式，让人人学有价值的数学，不同的人在
数学上得到不同的发展，体现了新课程的教学理念。

骨干教师示范课听课心得体会英语篇七

首先，感谢学校领导为我们新教师提供“职高骨干教师示范
课”一个学习的平台，让我有一个互相学习，共同提高的机
会。我是一名参加教师教育工作不到一年的教师，不具备一
些老教师那样经过时间、实践冲刷后的水平，只能将这次听
课自己的想法的告诉大家。我从以下几个方面谈谈自己的心
得。

作为一名中职教师，在读懂教材外，还要充分考虑到学生的



基础，充分利用好课堂的每一分钟，才能提高教学质量，全
面提高学生素质鼓励学生把生活中碰到的实际问题带进课堂，
尝试用数学的方法来解决，因此一个良好的教学设计就非常
关键了。

教学设计是教师为达到预期教学目的，按照教学规律，对教
学活动进行系统规划的过程。从每位教师的课堂教学中，我
们能感受到教师的准备是相当充分的：不仅“备”教材，还要
“备”学生，从基础的知识目标、思想教育目标到能力目标，
都体现了依托教材疑问为本的学生发展观，对基本概念和基
本技能的处理也都进行了精心的设计。

听完这次骨干教师听课活动后，我最大的感受是：这些课与
大型公开课不同，像姚老师和叶老师的数学课，去掉了很多
浮躁、形式上的东西。课堂返璞归真，已经安静了很多，留
给学生安静思考时间，回归数学课堂抽象性或逻辑性。课堂
变成了一个师生共同“享受”知识正能量，传递信息的空间，
让我们真正体会到数学课堂教学的朴素与扎实。

多媒体的运用，课堂上运用课件目的一方面是为了节省时间，
二是直观形象展示给学生。这次的课件制作水平相当高，很
真实，而且使用效果好，克服以前课件华而不实的现象，学
生的专著力只在课件表面的画面上，没有起到突出教学重点，
突破教学难点的作用，课件成了摆设。

总之，通过这次听课活动，特别是听了几位老教师的示范课，
在今后的教学工作中我一定要努力学习，找出教育教学中找
到各方面与别人的差距，积极向教育教学经验丰富的老师学
习，教坛无边，学海无涯，在以后的教学中，以更加昂扬的
斗志，以更加饱满的热情，全身心地投入到教育教学工作中，
为我们的教育事业贡献一份力量。



骨干教师示范课听课心得体会英语篇八

作为一名中职教师，在读懂教材外，还要充分考虑到学生的
基础，充分利用好课堂的每一分钟，才能提高教学质量，全
面提高学生素质鼓励学生把生活中碰到的实际问题带进课堂，
尝试用数学的方法来解决，因此一个良好的教学设计就非常
关键了。

教学设计是教师为达到预期教学目的，按照教学规律，对教
学活动进行系统规划的过程。从每位教师的课堂教学中，我
们能感受到教师的准备是相当充分的：不仅“备”教材，还要
“备”学生，从基础的知识目标、思想教育目标到能力目标，
都体现了依托教材疑问为本的学生发展观，对基本概念和基
本技能的处理也都进行了精心的设计。

二，还课堂以安静的氛围

听完这次骨干教师听课活动后，我最大的感受是：这些课与
大型公开课不同，像姚老师和叶老师的数学课，去掉了很多
浮躁、形式上的东西。课堂返璞归真，已经安静了很多，留
给学生安静思考时间，回归数学课堂抽象性或逻辑性。课堂
变成了一个师生共同“享受”知识正能量，传递信息的空间，
让我们真正体会到数学课堂教学的朴素与扎实。

三，多媒体的运用

多媒体的运用，课堂上运用课件目的一方面是为了节省时间，
二是直观形象展示给学生。这次的课件制作水平相当高，很
真实，而且使用效果好，克服以前课件华而不实的现象，学
生的专著力只在课件表面的画面上，没有起到突出教学重点，
突破教学难点的作用，课件成了摆设。

总之，通过这次听课活动，特别是听了几位老教师的示范课，
在今后的教学工作中我一定要努力学习，找出教育教学中找



到各方面与别人的差距，积极向教育教学经验丰富的老师学
习，教坛无边，学海无涯，在以后的教学中，以更加昂扬的
斗志，以更加饱满的热情，全身心地投入到教育教学工作中，
为我们的教育事业贡献一份力量。


